
Tipo Brda – četrt stoletja delavnic

Vsakodnevno se srečujemo s črkami, na ulici, v oglasih, v tiskanih medijih, 
na računalniških zaslonih in še marsikje. Večina ljudi oblik črk skoraj ne 
opazi, saj se posvečajo predvsem vsebini sporočila. Vendar je vsako črko 
moral nekdo oblikovati, da se je kasneje lahko pojavila na računalniku 
ali v tisku. Izvor posameznih črkovnih vrst običajno zanima le redke 
posameznike.

Skupina študentov arhitekture in oblikovanja se je poleti 1997 skupaj 
z profesorjem Lucijanom Bratušem, ki je na Akademiji za likovno umet
nost v Ljubljani poučeval kaligrafijo in tipografijo, odločila prodreti v 
skrivnost oblikovanja črkovnih vrst. Iz te pobude je v Šmartnem v Goriških 
Brdih tako začela z delom prva tipografska delavnica Tipo Brda. Za 
večino je bilo to prvo srečanje z oblikovanjem črk, saj so bili vsi, vključno 
z mentorjem, brez pravih izkušenj. Pionirsko so skupaj iskali rešitve ter se 
učili drug od drugega. Kolikor je bilo udeležencev, toliko je bilo tudi poti 
in pristopov k oblikovanju. 

V petindvajsetih letih se je na delavnicah zvrstilo 225 študentov, 
mentorjev in preda vateljev. Nekateri so se delavnice udeležili samo enkrat, 
mnogi pa se vračajo, pogosto tudi kot mentorji. Vsako leto so na delavnice 
vabljeni novi udeleženci, ki s pomočjo znanja in izkušenj starejših kolegov 
v sproščenem vzdušju vstopijo v svet tipografije in pisav. Zahtevnostna 
raven je s časom postala vedno višja, s tehnološkim razvojem se je dvignila 
tudi kvaliteta končnih izdelkov. Z leti so se delavnic začeli udeleževati tudi 
tuji študenti, profesorji ter gostujoči predavatelji in mentorji iz tujine.

Delavnice so se iz Goriških Brd selile v različne kraje: na Kaverljag v 
Slovenski Istri, v Trento, v Ljubljano in Pliskovico na Krasu. Večinoma 
se izvedeta po dve delavnici letno. Lanska, 38. delavnica Tipo Brda, je 
potekala med 10. in 11. septembrom, v prostorih Muzeja za arhitekturo in 
oblikovanje v Ljubljani.

Delavnice Tipo Brda so z neformalnimi učnimi metodami in 
nedogmatskimi oblikovalskimi pristopi mnogim sodelujočim ponudile 
nova tipografska znanja, ki so jih izvrstno izkoristili na svojih poklicnih 
poteh.
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